

Aquí no ha pasado nada

El excelentísimo señor Jefe Regional de la Comunion Legitimista me manda y ordena que vuelva a encargarme de la direccion del DIARIO. Y como el primero de los deberes del que se afilia a una colectividad politica es el de obedecer, porque sin disciplina no pueden existir los organismos sociales, aqui estoy de nuevo expuesto a que algún malicioso suponga que he tratado de representar una comedia.

Y no hay tal. Lo que hay es que yo me enfurruñé arrastrado por el amor propio, desmedido e inconsiderado, como si todo el mundo tuviese obligación de aplaudirme y de bañarme el agua. Comprendo que esto es un exceso de susceptibilidad; es tan defectuosa nuestra naturaleza que por mucho cuidado que se le tenga, por mucho que se la apriete y se la sujergue, no deja de rebotarse con cualquier motivo o con cualquier pretexto. Este orgullo, esta ruin vanidad que se aposenta en el corazón, está siempre vigilante e inquieta y convierte en lanzadas los alfileros y nos arrastra a los mayores extremos.

Y nos hace olvidar lo que debemos a la familia y a la caridad que nos obliga a que soportemos con paciencia las flaquezas de nuestros prójimos, para que nuestros prójimos a su vez dispensen nuestras debilidades, que no son pocas...

No más amor propio, que borra todo el mérito de nuestras acciones delante de Dios. Gracias efusivas a todos los que me han alentado en estos días pasados, y las mismas gracias a los que, seguramente sin intención, me han mortificado, porque estas mortificaciones sirven para depurar el alma y libran nuestros actos de toda nota de pura satisfacción personal. Así, así es como el Señor nos quiere: todo por El y solo para El.

Nada más. Continuaremos como antes. Decíamos ayer...

J. LUIS MARTIN

A los mozos del reemplazo de 1917

Los que deseen obtener los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas, pueden pasarse por la Escuela Militar "Valencia", plaza de Tetuán, 24, antes del 18 de Febrero próximo, y gratuitamente se les harán las gestiones necesarias para ser de cuota.

DE LOS MADRILES

Después de la crisis

La crisis relámpago llevada a cabo por el Gobierno de Romanones mereció más de un rápido comentario. Planteada fuera del Parlamento y estando éste cerrado, tuvo por ello quizá mayor importancia que si hubiese estallado en el fragor de un debate parlamentario y después de una votación adversa.

En todo buen sistema parlamentario es sabido que los Gobiernos necesitan contar con la confianza de la Corona y de las Cámaras. Al no haberse producido ahora duda alguna de que faltase la segunda, todo giró en torno a la primera. Fue, pues, una crisis de confianza regia.

Ahora bien: la confianza de la Corona se da ni se quita bonitamente y de cualquier manera, sino que es la consecuencia de ciertas premisas, que en estos casos son las consultas con que aquella procura sustentar el estado de la opinión. Claro que muchas veces podrá decidirse el monarca en sentido distinto y aun contrario al en que fué aconsejado por los personajes políticos. Pero lo general ha sido y es que el criterio de éstos, de ser unánime, prevalece incontestablemente el de la Corona. Como ayer sucedió.

De hecho, pues, puede resultar que la confianza de la Corona sea una derivación de la del Parlamento, pues si éste la tiene y manifiesta por boca de sus caudillos monárquicos más salientes en un Gobierno determinado, aquella casi se verá forzada a reiterarla. En el caso presente, eso ha sucedido: los personajes consultados coincidieron en recomendar la continuación del conde de Romanones, y la Corona siguió la ruta señalada por tan altos consejos.

Sin embargo, ¿se consolida así una situación política que por otras causas está resquebrajada? Creemos que no. En primer lugar, las voces parlamentarias que resuenan en la Cámara regia no son todas, sino solamente las de cierto "riz monárquico". En segundo lugar, la reiteración de la confianza en tales casos puede significar, más que existencia de esa confianza, deseo de diferir la crisis política al momento en que pueda producirse con intervención y un paternidad de las Cámaras.

En efecto: imaginémosnos que ayer, después de los consejos emitidos en la regia Cámara, el Poder moderador se hubiese inclinado en otro sentido y hubiese admitido la dimisión al Gobierno de Romanones. Como éste cuenta con una mayoría en las dos Cámaras, y en ellas tiene preparada una magna obra legislativa nadie podría negar que el acuerdo del Poder moderador significaba un voto en contra de esa obra. Ello constituiría un personalamiento en las contiendas políticas que en materia alguna conviene al Poder armónico.

Ahora, el Gobierno irá al Parlamento. Si las causas que latían en su disgregación íntima subsisten, allí deberán tener expresión. Que el Gobierno sufrió "dudosos combates", que el Gobierno se vio en inminente peligro, que talo facto presidencial muchas voces y disciplina en la mayoría otras tantas, que se agrió la autoridad de algunos ministros a menudo, ¿quién puede dudar nada de esto? Sin embargo, ahora era imposible retirar la confianza a ese Gobierno. Dentro de unos días, en el Parlamento... ya será otra cosa.

Labor legitimista

JUVENTUD LEGITIMISTA

Se convoca a junta general ordinaria a todos los socios de la Juventud Legitimista Valenciana, para hoy, a las once de su mañana, en el local social de la misma, San Martín, 2, segundo.—El secretario, Vicente Martí.

VEGA ALTA

El Circulo de la Vega Alta convoca por segunda convocatoria a junta general ordinaria para hoy domingo, a las 4:30 de la tarde, para la renovación de cargos de la directiva. Serán válidos los acuerdos, cualquiera que sea el número de los que asistan.

El ministro de la Gobernación en Valencia

El señor Ruiz Jiménez marchó ayer por la mañana a Sagunto, en el tren expreso, y regresó por la tarde, en el rápido de Barcelona.

Por la noche asistió, con su familia, al teatro de Eslava.

Hoy le darán una comida íntima en Miramar los amigos políticos, a la que asistirán varios diputados a Cortes y provinciales y el jefe del partido liberal, don Ramón de Castro.

Por la tarde, en el correo, regresará a Madrid.



Mr. Schulthers

nuevo presidente de la Confederación Helvética, que ha hecho importantes declaraciones acerca de la neutralidad y defensa del territorio de la misma.

"De los mares rey me llaman..."

Barcos hundidos en el mes de Diciembre por los submarinos austroalemanes o por minas colocadas por los imperios centrales:

Ingléses, 73 barcos; Franceses, 38; noruegues, 35; daneses, 16; rusos, cuatro; holandeses, cuatro; portugueses, cinco; americanos, uno; italianos, 11; belgas, dos; griegos, seis; japoneses, dos, y suecos, ocho.

Total, 205 barcos.

Según la estadística alemana, un hundido hasta ahora unas 3.636.500 toneladas, parte considerable de la flota mundial. El 6 de Noviembre se batió el record de los hundimientos, pues fueron echados a pique aquel día nada menos que 38 barcos, y el capitán del submarino que mayores resultados ha obtenido en un solo viaje ha sido el capitán Steinbrink, que hundió en su último viaje, que duró quince días, 22 buques enemigos, con un total de 14.000 toneladas.

Ya hay tres capitanes en Alemania que hundieron cada uno más de cien barcos enemigos: Walter Fortmann, con 126; Arnaud de la Parriere, con unos 100 (éste es el capitán del "U-35") y Valentín, del "U-33", que hundió 126 barcos, entre ellos tres en Funchal. Los tres tienen, naturalmente, la condecoración más alta de guerra, o sea la Orden "Pour le Mérite". Y mientras esto sucede, Inglaterra continúa siendo el ama del mar.

Y el mar, siempre azul...

SALTO DE AGUA

En Sot de Ferrer, próximo a la estación férrea de Soneja, de la línea Valencia-Catalayud, se arrienda un salto de agua que da cien caballos de fuerza, propio para industria.

Razón en Sot de Ferrer, Julio Zagaldá.—En Valencia, calle Pizarro, 2, 2.º piso.

Docks comerciales de Valencia

Compañía Anónima
Constituida mediante escritura autorizada por el notario de esta ciudad D. Antonio Gómez Barberá, en 11 de Diciembre de 1916

Emisión por suscripción pública de 7.000 acciones de 500 pesetas nominales cada una, al tipo de 95 por 100, o sea a 475 por acción, pagaderas en seis plazos, a saber:

Primer plazo	71'25 ptas. por título (15 por 100) al hacer pedido de suscripción.
Segundo	71'25
Tercer	65'00
Cuarto	71'25
Quinto	95'00
Sexto	71'25

La suscripción estará abierta desde el día 8 al 31 de Enero de 1917. Para informes y pedidos, dirigirse a la sucursal del Banco Hispano-Americano en esta ciudad.

Rogad a Dios por el alma de
EL SEÑOR
D. Santiago Albiñana Casanoves
Que falleció el día 8 de Enero a las cuatro y media de la mañana
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su afligida esposa doña Elisa Ripoll, hija doña Elisa, hermana doña Josefa Albiñana, hermanos políticos D. Joaquín y D. Miguel Ripoll, Presbíteros, doña Milagro, D. Enrique y D. Evaristo, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible e irreparable pérdida ruegan en caridad asistan al funeral que se celebrará el día 16, a las nueve de su mañana, en la iglesia parroquial de Carcagente.

El Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona, ha concedido 80 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Inglaterra contra España y Alemania en nuestro favor

Ayer "El Pueblo", creyendo que había encontrado la piedra filosofal, recorta de "El Imparcial" un artículo de Mariano de Cavia, sobre el torpedeamiento del "San Leandro".

Don Mariano de Cavia, no cabe duda, es un gran periodista y un insigne literato; pero en esta ocasión tenemos el convencimiento de que no entiende una palabra de lo que en su artículo trata, y la prueba de ello nos la da el "A B C" recibido ayer, que sobre este tema publica lo siguiente: "LOS SALVOCONDUCTOS.—Las explicaciones, a nuestro entender perfectamente claras, del embajador de Alemania en Madrid acerca del torpedeo del vapor "San Leandro" han servido de pretexto al insigne periodista don Mariano de Cavia para seguir machacando sobre este deplorable asunto en nuestro querido colega "El Imparcial", de ayer. Con una excelente intención que sólo puede merecer elogios, pero con un criterio que nos parece equivocado, el señor Cavia se muestra alarmadísimo ante estas intromisiones exóticas, que considera atentatorias a nuestra soberanía nacional. Nosotros, que somos también muy patriotas y celosos del prestigio de nuestra bandera, no hemos encontrado hasta ahora en el caso concreto de la entrega de salvoconductos a los barcos españoles cargados de frutas ningún motivo justificativo de alarma. Acaso estribe esta disparidad de criterio con el señor Cavia en que nosotros vemos este asunto desde otro punto de vista diametralmente distinto. A nuestro juicio, la cuestión es ésta:

Los Gobiernos de los países aliados, en su propósito de llevar hasta el límite el bloqueo de Alemania, incluyeron en la larga lista de los artículos de contrabando a las frutas españolas, no ya sólo las destinadas a los puertos alemanes, sino incluso a los neutrales. Alemania, en uso de un derecho legítimo de reciprocidad, que nadie podrá discutir, declaró a su vez contrabando de guerra las frutas españolas destinadas a los puertos de la Gran Bretaña, si la Gran Bretaña no se avenía a revocar su acuerdo respecto de Alemania. Quedó, por unos y por otros, declarada la fruta contrabando de guerra.

Pero esta prohibición representaba la ruina absoluta y total de una de las regiones más fértiles y más ricas de España. Los productores, aterrados, acudieron en demanda de amparo al Gobierno pidiendo que salvase de la miseria, y el Gobierno español comenzó inmediatamente a hacer gestiones con las naciones beligerantes para que la prohibición se levantara. Con Inglaterra todas las gestiones fracasaron. Esta nación se mostró inflexible. Más generosa, con mayor deseo de dar a España un testimonio de amistad, Alemania accedió a que las frutas españolas fuesen a los puertos ingleses, a pesar de que no se le concedía la reciprocidad que demandaba, y sólo para salvar de la ruina a los productores españoles. Únicamente exigió—era muy natural que lo exigiese—puesto que era la única garantía que podía tener de que los barcos que llevasen fruta no ocultasen contrabando de guerra—que los cargamentos fueran acompañados de una guía facilitada por el cónsul alemán del puerto de embarque.

Esta es sencillamente la cuestión: ¿Dónde hay en ella la intromisión atentatoria a la soberanía de España que con tan grande alarma ha visto el señor Cavia? Alemania pudo mantener, como Inglaterra, la declaración de contrabando para las frutas españolas. Levantar esta prohibición, permitir que sigan exportándose, salvar con esta autorización de la ruina a una de las más ricas regiones españolas, sólo puede ser motivo de gratitud, que es precisamente lo contrario de lo que mereció en este caso la conducta de Inglaterra.

La Nota inglesa

SOBRE EL TRANSPORTE DE LA FRUTA

La embajada de Inglaterra ha dado a la publicidad una Nota respecto a la exportación de fruta española a los puertos ingleses.

Comienza rebatiendo la afirmación que hacen algunos periódicos madrileños, de que los barcos españoles, con cargamento de fruta, que llevan salvoconducto alemán, no son admitidos a la descarga en los puertos ingleses.

"Esto es inexacto—dice la Nota.—Se desmintió ya, y nuevamente se insiste en que los buques españoles, portadores de salvoconducto alemán, son admitidos a la descarga en los puertos ingleses, y no se les molesta en alta mar.

Inspira esta resolución el deseo de mantener y cultivar las relaciones con España, y como reconocimiento de lo bien que cumple el Gobierno español sus deberes de neutralidad.

Los periódicos madrileños aprueban la campaña submarina y censuran la prohibición de Inglaterra, de transportar frutas a Alemania y aun a los países neutrales. La afirmación es prematura, pues acerca de la modificación del bloque inglés, que estas autorizaciones suponen, no ha resultado aún, y únicamente se trata de buscar garantías de que los neutrales con rumbo a los puertos, garanticen que la fruta no la reexportarán a Alemania.

El Gobierno inglés gestiona del hecho—que termine qué cantidad de fruta necesita para surtir el mercado nacional durante un año.

FARINCAO

ALIMENTO VEGETAL

Pídase en ultramarinos, farmacias y droguerías

El Arzobispo Ribera

Fiestas de su beatificación

Hoy que celebra la diócesis valenciana la gloriosa memoria del que fué su insigne Arzobispo, don Juan de Ribera, nos parece oportuno dar algunas noticias de las fiestas que hubo en Roma y en Valencia con motivo de su elevación a los altares.

El Pontífice Pio VI decretó la beatificación del Patriarca Ribera por su Bula de 30 Agosto de 1786, y la solemne promulgación del fallo infalible de la Santa Sede se verificó el 18 de Septiembre siguiente, en la Basílica Vaticana.

En este grandioso templo, adornado con los preciosos tapices de Rafael, fueron colocadas magníficas pinturas, ejecutadas por hábiles artistas, en que se representaban los actos de santidad del Arzobispo Ribera y los cuatro milagros obrados por su intercesión, cuya autenticidad había sido reconocida y confirmada por la Congregación de Ritos. En el fondo del templo y como presidiendo la solemnidad, había un retrato de cuerpo entero del Patriarca, rodeado de una aureola formada por multitud de cirios.

En el mencionado día 18 de Septiembre, se expuso a la veneración de los fieles la sobriedad imagen del nuevo Beato, cantándose solemne Te Deum por gran número de voces, a la vez que las mil campanas de Roma anunciaron tan glorioso acontecimiento, terminando con la Misa cantada, que celebró Monseñor Brancadoro, Arzobispo de Nisibi, Vicario de Basilea y Secretario de Propaganda fide.

Por la tarde, a las cuatro, el Papa Pio VI, con toda su corte, bajó a la Basílica, y después de adorar al Santísimo Sacramento pasó a venerar la imagen del Beato Juan de Ribera.

El postulador de la Causa de Beatificación, valenciano Fray Vicente Castriello, ex General de los Mínimos, presentó de rodillas al Santo Padre la "Vita de B. Giovanni de Ribera, Patriarca di Antiochia, Arcivescovo de Valencia y Vice-Ree, Capitano Generale di tutto el suo Regno", escrita por él mismo, y la imagen, estampada en raso blanco, adornada con galoncillo de oro, y un precioso ramillete de flores artificiales.

Los Cardenales y nobleza romana allí presentes también fueron obsequiados con ejemplares de la "Vita" e imágenes del Beato.

Las fiestas con que la ciudad de Valencia solemnizó tan fausto acontecimiento fueron celebradas en los días 26, 27 y 28 de Agosto del año 1797.

El gobernador interino, don Sancho de Llamas y Molina, que era regente de la Real Audiencia, y el alcalde corregidor, don Francisco Xavier de Aspíroz, publicaron sendos bandos para el mejor orden de los festejos y evitar abusos por parte de los industriales y comerciantes.

El sábado 26 celebróse la gran cabalgata con las danzas de la fiesta del Corpus la nueva de Carrutacos, grupos de labradores, banderas y carros triunfales de la mayoría de los oficios.

El domingo 27 hubo en la Metropolitana solemnisísima función, en la que ofició de medio pontífice el Arzobispo don Francisco Ximénez del Río, y predicó el Magister doctor don Francisco Cano y Urrea, asistiendo representación de la Ciudad.

Por la tarde se verificó lucidísima procesión con asistencia de lo mas selecto de la ciudad, que hizo estación en la Iglesia del Real Colegio del Patriarca.

En esta también hubo suntuosísima función, en la que ofició el señor Rector y predicó el Padre Fray Andrés de Valdivia Religioso Capuchino del convento de la calle de Alboraya.

El lunes 28 costó la ciudad otra fiesta en el mismo Colegio del Patriarca, en la que hizo el elogio del Beato el Pavorde don Carlos Beneyto.

Además de las fiestas oficiales fueron celebradas muchas particulares por distintas Corporaciones religiosas y civiles.

El convento de Santo Domingo la celebró el mismo día 28 de Agosto, oficiando el Prior provincial Fray Pedro Pla y predicando el Padre M. Fray Luis Ballester, Prior de aquella Comunidad.

La Real Maestranza la tuvo el 29, en el Colegio del Patriarca, siendo el orador el doctor don Salvador Adell y Pie, Doctor de la Metropolitana.

El Clero de la parroquia de San Andrés honró al Beato con solemnes cultos el día 30, ocupando la Sagrada Catedral el Benéfico doctor don Gregorio Piquer.

El cuerpo de Correidores de Seda y Cambrós dedicó brillante fiesta en el Colegio del Patriarca el día primero de Septiembre, oficiando el Canónigo de la Metropolitana, don Antonio Roca y Pertusa, y paterizando las glorias del Beato don Javier Oloriz, Capellán Mayor de S. M. en el Palacio del Real.

Y para no hacernos prolijos, abreviaremos la relación, mencionando tan solo al Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente, que honró al Beato como Visitador que fué de aquella santa casa; a los Ciegos oracioneros; la Universidad literaria y el convento de Religiosas Canonisas de San Cristóbal, todos los cuales costearon espléndidas funciones.

En los conventos de Capuchinos (calle de Alboraya) y de Carmelitas Descalzas de San Felipe Apóstol (puerta de Cuarte), y de Religiosas de Santa Ursula y Corpus Christi; hubo solemnes triduos, y los vecinos de la plaza del Carbón dedicaron en los días 16 y 17 animados festejos callejeros y solemne función religiosa en el expresado convento de San Felipe, en la que predicó el Prior del mismo, Padre Fray Manuel de Santo Tomás.

Quiera el cielo que pronto podamos los que ahora vivimos, celebrar con nuevas fiestas la deseada canonización del tan glorioso como calumniado Beato Juan de Ribera.

La situación en Rumania

El diario de Sofia "Utro", de Jassy, dice lo que sigue: "La situación para el Gobierno rumano es verdaderamente crítica, a causa de que nadie paga contribución; el Gobierno ha emitido enorme cantidad de papel moneda, que el público no acepta, sin embargo. En la huida de Bucarest ha desaparecido una prensa de acuñar moneda, la que, a pesar de haberse buscado con empeño, no se ha encontrado. Briau-nu parece haber pedido repetidas veces al rey el releve de su cargo; pero se dice que la contestación del monarca fué: "No sé, en realidad, quién ha de cargar con la responsabilidad de todo lo que usted ha hecho".

Desde que ha llegado a Jassy, sin ser esperado, el embajador rumano en San Petersburgo, la Cámara celebra sesiones a puerta cerrada. Un diputado dijo: "Nuestro país ya no es independiente, sino únicamente una colonia de Rusia".

Curación radical de todos los sufrimientos del estómago con la Perna Estomacal, de R. Fernández. No tiene anestésicos ni calmantes; este medicamento ha suprimido muchas tristezas. Probad. Pesetas 3-50. Agentes: Hijos de B. Cuesta, Valencia. Dirigirse a S. Crespo, San Justo, 5, Madrid. Se manda por correo

La contestación de la Entente

COMENTARIO HOLANDES

El periódico social democrata "Het Volk" llama a la Nota de la Entente una "Nota malvada". El periódico escribe: "Si sus redactores han buscado hacer imposible a las potencias centrales el intentar un segundo paso, esto lo han logrado de un modo admirable. Cuando la discusión sobre esta Nota termine no se habrá proporcionado a ninguno de ambos bandos ventaja alguna. Pero una ventaja sí proporcionó: La palabra paz seguirá viviendo entre los pueblos de Europa, ejerciendo una influencia cada vez mayor. Uno se pregunta cuántos cientos de miles de los hombres más vigorosos de Europa han de sacrificarse aún. La responsabilidad de aquellos que han de dar a eso la contestación es terriblemente grave."



A. Pokrowski

nuevo ministro de Estado de Rusia.

En el Ateneo Mercantil

El concierto de anoche

Una vez más la eminente artista valenciana Pepita Roca ha dado a conocer su privilegiado ingenio, dando anoche un selecto recital de guitarra en el Ateneo Mercantil.

El salón de actos se hallaba totalmente ocupado, especialmente por bellas y distinguidas señoritas.

En cuanto a la labor que realizó, baste decir que fué la de siempre, y como en todos los conciertos que hasta la fecha ha dado ha estado admirable, por eso decimos que su labor fué la de siempre.

No se puede pedir mejor interpretación que la que Pepita Roca dió a "Berceuse", de Schumann; a la "Danza", de Granados; a la "Serenata española", de Albéniz, y a toda la segunda parte del programa, compuesta de obras de su maestro, el mago de la guitarra, el gran Tárrega, al que interpretó con el mismo sentimiento y delicadeza que hubiera interpretado sus obras el malogrado maestro, del que ha heredado su genio.

En la "Danza mora", el "Capricho árabe" y la "Jota" se desbordó el entusiasmo, y la gentil artista vióse obligada a repetir las dos primeras, interpretando, después de la "Jota", "Granada", de Albéniz, con la que terminó el acto, en medio de una ruidosa ovación.

A las muchas felicitaciones recibidas por la notable concertista unimos la nuestra más sincera, y deseamos que triunfos como el que obtuvo anoche se repitan a menudo.

: Extracto de Carne :

DEL DOCTOR CASTELL

Pídase en Farmacias y Droguerías

SOMBRERERIA DE

M. BAUSACH BUESO

Sombreros de seglar y de eclesiástico

CORREJERIA, 6 VALENCIA

¿Homenaje al conde?



Proyecto de cubierto por si se repite la cosa.

CHARLAS TAURINAS

El abismo atrae

«Pasó la tormenta, renace la calma...» (Música de «La tempestad».) Después de unos días de amargura, mis buenos amigos los señores Alcalá Sancho Bellido y Suay han podido respirar a sus anchas, quedándose únicos dueños del negocio de la Plaza de Toros de Valencia.

HERNIADOS quebrados LEED

Terral, de topógrafo, especialista, número registrado. Para evitar posibles equivocaciones con otros anuncios de nombres parecidos y que andan en absoluto tienen que ver con esta reputada casa, deben tener siempre presente los nombres de todos, a fin de no confundirse, que todo anuncio que carezca del título Terral, nombre registrado no es ni pertenece a la tan conocida y acreditada casa Terral.

LA SEÑORITA Doña Amparo Alabau Díaz En cumplimiento del quinto año de su fallecimiento R. I. P. Su madre, hermana, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos asistan a dicho acto religioso, etc.

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES Ayer se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrios carnes, 6.067'76 pesetas; por inspección veterinaria, 246'63; por peaje, 39'50; por arbitrios extraordinarios, 206'62. Total, 6.560'51 pesetas.

Monumento al Dr. Moliner

El Comité del monumento a Moliner ha dirigido una comunicación a los artistas que han presentado proyectos al concurso, exponiéndoles la anómala situación en que se encuentra por no haber venido todavía a Valencia los señores Inurria y Benlliure, vocales elegidos por los artistas, y que sin ellos no puede constituirse el Jurado que ha de fallar acerca del proyecto definitivo.

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial España al día

GACETA DE MADRID Publica estas disposiciones: Que los inspectores de Primera enseñanza remitan con urgencia las Memorias del año 1913. Anunciando concurso de la Academia de San Fernando para conceder los premios instituidos por el marqués de Guadaluza.

Dice Romanones

Cuando hoy fuimos recibidos por el jefe del Gobierno, éste nos dijo que mañana acompañará a don Alfonso a Santa Cruz de Mudela, donde permanecerá varios días. Nos manifestó también que el nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Morote, marchará el lunes o martes a dicha capital, con objeto de posesionarse del cargo.

La Prensa

Publica unas declaraciones que hizo anoche el señor Cassat antes de emprender el viaje a Sevilla. He aquí lo que dijo el ministro de Fomento: «Se han entretenido los comenaristas en supuestas disensiones y en la etiqueta de las cuestiones.»

Vida política

EL DIA EN PALACIO Esta mañana cumplimentaron a don Alfonso el general Allau, el Obispo de Sión, el marqués de Herrera, el cónsul de España en Odessa y el nuevo gobernador civil de Barcelona señor Morote.

La bestia humana

Organizada por el crítico de Arte José Francés, se celebra actualmente en Madrid, en la galería de la calle de San Miguel, una interesantísima Exposición de trabajos humorísticos, entre los que hay de todos los estilos y procedimientos.

COMISION DE BOMBEROS

Ayer se reunió esta Comisión, tratando asuntos de trámite. El alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Jornales de los retenes de Bomberos, 829'50 pesetas; jornales, 10.272'12.

RECURSO CONTRA UN ACUERDO

El alcalde de Alboraya ha presentado recurso contra el acuerdo de la Junta Municipal de Asociados, gravando la entrada de la chufa en cinco céntimos por kilo.

ANUNCIO

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 11 del actual se insertan los anuncios referentes a la instalación de un motor de un caballo de fuerza en la casa P. G. de la plaza del Socorro; oro de cuatro caballos en la casa número 24 de la calle del Doctor Monserrat, y otro de cuatro caballos en la casa número 54 de la de Borull, terminando el plazo para reclamar en contra de las mismas el día 26 del corriente.

La bestia humana

Organizada por el crítico de Arte José Francés, se celebra actualmente en Madrid, en la galería de la calle de San Miguel, una interesantísima Exposición de trabajos humorísticos, entre los que hay de todos los estilos y procedimientos.

La bestia humana

Concurren a la Exposición los artistas Izquierdo Durán, Sanmartí, Karles, Pobledano, Félix Alonso, D'Hoy, Zamora, Ochoa, Peña, Luis de Oms, Salmorón, Rivas, Fresno, César Abín, Alonso, K-Hiro, Bartolozzi, Ramírez Montesinos, Manobón, A. de Diego, Arteta, Máximo Ramos, Barradas, Brunet, Estrola, Ibáñez Novellas, N. Martínez Lage, Kike, Fecuchel, de la Sota, Ricardo Marín, Alcalá del Olmo, Xau Daró, Sancha, Sobrino, Karikato, Corezo Vallejo, Aspíri, Asorey, Demetrio, López Morelló, Mora Tito, Eujados y otros.

La bestia humana

Federación Agraria de Levante 13 Enero. Categoría: T. (Terral.) Régimen: T-2. Continúan sucediéndose sobre nuestra península las borrascas propagadas desde el Norte. La de hoy, bastante más intensa, ha producido un considerable y general descenso del barómetro, con debilitamiento de la pendiente y ligera modificación de su sentido, por la reducción de las altas presiones a nuestro lado Suroeste (Funchal, 767 milímetros; Mahón, 753 milímetros). Por esta causa los vientos retrogradan a los primeros rumbos del cuarto cuadrante y últimos del tercero, y las temperaturas se han suavizado algún tanto.

La bestia humana

«Padece V. de hernia o algún otro defecto físico? Consulte o escriba al ortopédico JOSÉ PUIG PUIG.—ONTENIENTE»

Fábrica de corsés

MAXIMINO VILLENA Calle del Pilar, 4 y 6, y Pertusa, 7

La bestia humana

Movimiento de población de ayer Nacimientos, 21. Defunciones, 16: Desamparados Orri Teruel, de 23 años; Ramón Bellver Tena, de 62; Julián Nieto Torrero, de 56; Antonia Lander Juan, de 43; Andrés Rubio García, de 3; Pascual Menéndez Calatayud de 27; Ángela Sánchez Rodríguez, de 51; Posa Puig Gracia, de 77; Francisco Vicente Piquer, de 38; Antonio Escuin Sot, de 38; Felipe Cabanes Vaño de 24; Enriqueta Devís Hernández, de 52; Manuel Monterrer Beltrán, de 6; Crisiana Marín Monterra, de 72; Pablo Algarrá Blasco, de 90; Josefa Sentias Sieras, de 76.

La bestia humana

Matrimonios, 6: Francisco Vianova, con Antonia Ortega; Daniel Dasi, con Amaro Pascual Juan Farinós, con Josefa Puchades; Avelino Herrero, con María Martínez; José Usó, con Purificación Palomares; Vicente Roselló, con Enriqueta Sanchis.

Deportes

TIRO DE PICHON La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde, a las tres. Se recuerda que a las tres y media en punto se disputará la copa preparatoria de la de España.

La bestia humana

Esta Sociedad de cazadores celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y de Hierro. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se adjudicará un premio.

FLORS MARCIDES

Poesías valencianas de Miguel Gimeno Puchades. Un elegante volumen de más de 100 páginas: Tres reales. Librería religiosa de M. Belenguier, Camareros, 9, Valencia.

Brillantine Emilmat

Preparado ideal para los cabellos que se quieren reparar en aplicar frotando al cabello. El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desapaecer las que ya existen. Última creación de Emilmat. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulantes de los bulbos capilares. Usando «Brillantine Emilmat» no hay que recurrir nunca a tinturas para el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el rizado del cabello. De venta en las buenas perfumerías, a pesetas 2 el frasco. Valencia.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3:30 se jugará un gran partido a escacera cuerda, a 60 lantos, juego libre. Chiquet de Sueca, Peñón de la Marina y Conill, contra Falset de Gandia, Manuiste y Raleo. A un gran partido. Precio: 25 céntimos

Radium

Dr. Casanova Dalfó Cáncer, lupus, tumores, úlceras, reumatismo, artritis, gota, neuralgias. Tuberculosis pulmonar, articular (tumores blancos) ósea. Enfermedades de la mujer. Sordera, ruidos, supuración de oído y otras. San Vicente, 151

Mercado de Colón

En la noche del 12 dejó ultimada la comisión organizadora del bautizo todo lo concerniente a la solemnidad aludida, y podemos asegurar que ésta no defraudará las esperanzas de los que la iniciaron. Tanto el niño designado como los otros tres a quienes hemos aludido en días anteriores han sido debidamente atendidos, facilitándoseles ropas, ya que carecían de ellas, aun de las indispensables, y en los momentos de haber nacido, y a la vez han sido socorridas las familias por distintas personas amantes de ejercer la caridad cuando de verdaderos necesitados se trata.

AUTOMOVILES DE TURISMO Y CIUDAD

OMNIBUS

CAMIONES

AUTOMOVIL SALON

Paz, 33.-Teléfono 966.-Valencia

MOTOCICLETAS

BICICLETAS

NEUMATICOS

ACCESORIOS

Vaqueria de la Nave

Chocolate y café con leche económicos. Especialidad en Natillas, Natones y Cuajadas. Leche de vaca y oveja servida a domicilio. Se reciben encargos.

ANGELUS PIANO

ANGELUS ORQUESTAL PIANOS Y AUTOPIANOS AFINACIONES Y REPARACIONES C. PINTOR SOROLLA 27

Diabéticos, mal de azúcar

Vuestra enfermedad curará en pocos días con el The Antiglicósico Sanchis, único preparado que cura verdad y radicalmente; gran éxito en cuantos enfermos lo han probado; su autor devuelve su importe al enfermo que en la primera caja no note ya el resultado; se halla a la venta, a seis pesetas caja, en las farmacias de Couchoud, C. San Vicente; Hijos de Blas Cuesta, A. Gamir, C. San Fernando; farmacia de la Morera, doctor Greus y en las principales.

LEA USTED: Problema resuelto de tener salud con los alimentos de Régimen Inca

NATURA Únicos en España que se elaboran idénticamente Malta «Natura», Cado «Natura», Raimón, Productos antidiabéticos, Panes para régimen, Harinas, Purés, Natto, Círculos de frutas, Ostia, Alimento completo, etc. Se venden en todas partes.—Fábrica, Carretera Anzón, 9. Único depósito general, calle del Call, 22. Barcelona.

MUEBLES Los mejores y más baratos:

En la casa LIERN, — PAZ, 22 — EXPOSICION Y FABRICA HERNAN CORTES, 10 y 12

CANPOY Almacenes La Isla de Cuba

Calle San Vicente, 1 y 3, chaffán a la plaza de la Reina, 5, 6, 7 y 8 Valencia Del 15 al 30 de Enero VENTA EXTRAORDINARIA de gran variedad de artículos con IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS. Venta por metros — Venta al por mayor y detall

TEATRO DE LOS Niños de San Vicente

Temporada de Belén y cine Hoy se darán dos funciones en la forma siguiente: a las 3 Función de Belén—A las 9:30. Segundo episodio de la película de series «Soborno», completando el largo programa una panorámica y una comedia muy chistosa, con un total de 2.000 metros. Las sesiones serán amenizadas por la orquesta. La limosna por las localidades, será la de costumbre.

CLINICA RADIUM

DEL DOCTOR CASANOVA DALFO C. FRASILE C. de la SANGRE. Calle de San Vicente.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Domingo II después de la Epifanía. El Beato Juan de Ribera, Arzobispo y virrey de Valencia. Santos Hilario, Obispo y doctor, y Félix, Presbítero y marítim.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Ursula. Se describe a las 7.30 y reserva a las 8.30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Colegio del Patriarca. AL BEATO JUAN DE RIBERA.—En la Metropolitana, a las 9.30, Misa conventual con música y penegrico a cargo de don José Pascual, Beneficido del Salvador y Santa Mónica.

En el Colegio del Patriarca, a las 9.15, Misa solemne, en que oficiará el señor Rector y predicará el doctor don Hernán Cortés. Por la tarde, a las tres, vísperas y completas, y a las cinco procesión claustral y estación, con canto de los gozos, en la capilla del Beato.

En San Vicente Ferrer (Domingos), a las cinco de la tarde, ejercicio por la Cofradía del Niño Perdido con rosario, sermón y procesión con el Divino Niño. En San Lorenzo la Archicofradía de la Purísima tendrá su ejercicio mensual a las cuatro de la tarde con exposición, felicitación, sermón, reserva y gozos.

A NUESTRA SEÑORA DE LA CERCA.—En el convento de Santa Tecla, a las 10.30, Misa cantada y sermón por un Padre Dominicano, y por la tarde, a las tres, ejercicio con exposición y reserva. A LA ADUNACION DE LA SANTISIMA VIRGEN.—Mañana, como día 15, la Obrería de Señoras de la parroquia de San Martín tendrá, a las ocho, Misa de Comunidad, ejercicio y sorteo de medallas.

A SAN JOSE.—Mañana, en Santa Ursula, a las nueve, Misa solemne con sermón por don José María Galiana. EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Terminan en San Bartolomé para la Asociación de Terciarios con solemne ejercicio a las 4.30 de la tarde, en que predicará el Padre Ramón Más, S. J., y después reserva, Bendición Papal y estación en la capilla de Santa Teresa.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

La semana en Lonja

La Lonja continúa con tendencia favorable en algunos géneros, y en otros tendencia a la baja. ARROCES.—Esta granja ha estado durante la pasada semana descendiendo poco a poco, de 32 pesetas que cerró la anterior, a 31'50 que lo hace esta, y aún pretendiendo los compradores sea a 31, siendo su cotización ayer la siguiente: En cáscara: Amonquill, a 30'50 pesetas, Benlloch, a 31'50, Bomba, de 45 a 59 pesetas.

En blanco: Amonquill y Benlloch, número 00, a 42 pesetas; 0, a 42'50; 1, a 43'25. En los demás precios, a 0'75 pesetas más por número. Bomba, número 1, a 72 pesetas. En las demás clases, 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALUBIAS.—Después de la subida que hace unos días tuvo este grano vino la calma, y por consiguiente a baja, no habiendo reaccionado ayer el cerrer Lonja, que lo hizo a los siguientes precios: En las clases Pinet, Monquill y Tranquillón, de 58 a 59 pesetas los 100 kilos, sobre muelle Grao o vagón, con sacro envase.

CACAHUET.—Ha flojeado algún tanto nuestro mercado en lo que a este artículo se refiere, y con tendencia encamada por la poca oferta. Se cotiza a los siguientes precios: De dos granos: Blanco, primera, a 31 pesetas; blanco, segunda, a 29'50; rojo, primera, a 31; rojo, segunda, a 29'50. De tres y cuatro granos: Primera, a 34 pesetas; segunda, a 32. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase.

ALGARROBAS.—Siguen las algarrobas por las nubes, es decir, a precios elevadísimo, y con tendencia marcadamente alcista, cotizándose: En los pueblos de la región, a 9 reales la arroba; en plaza, un real más. TRIGOS.—Madrilenos, a 40 pesetas, cuarta, a 41; extremeños, a 42. Los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle Grao.

Como verá el lector, los precios no pueden ser más elevados, y la tendencia sigue siendo alcista. HARINAS.—Siguen cotizándose a los precios siguientes: De fuerza, flor corriente, a 50 pesetas; entera, primera, a 49; entera, segunda, a 48. Los 100 kilos.

Hay clases superiores que están vendiéndose a más precio. CEBOLLAS.—En los pueblos de la región sigue animada la compra-venta de este tubérculo, cotizándose a 2 pesetas la arroba. MAIZ.—De fuerza, a 32 pesetas los 100 kilos, sin envase. Tendencia firme al alza. ALTRAMUCES.—Muy escasos, cotizándose a los siguientes precios: Flor, a 40 pesetas; media flor, a 35; los medianos, a 30, y los menudos, a 28. ACITES.—Siguen en aumento el precio de los aceites, siendo en la actualidad su cotización la siguiente: Primera, a 18 pesetas; segunda, a 17; tercera, a 16. Andalus, a 13'50 pesetas arroba.

De cacahuet: País, a 12'50 pesetas; extranjero, a 13'50 pesetas la arroba de 10'650 kilos. ANIS.—No ha variado de precio en esta última semana, vendiéndose a los siguientes precios: Andalus, a 52 reales arroba de 30 libras, y Manchego, a igual precio. AZAFRAN.—No ha continuado en esta semana el alza que se inició en la anterior, persistiendo los precios siguientes: Clase superior, a 101'40 pesetas kilo. La libra valenciana de 355 gramos, a 144 reales vellón. BACALAO.—En la semana que terminó ayer ha tenido un alza enorme este artículo, alza que, de continuar, llegará a ser mayor que la que vienen teniendo artículos como la carne y otros que hoy pueden considerarse como de tipo.

Su precio ayer fué el siguiente: Inglés, grande, a 100 pesetas; mediano, a 95; pequeño, a 90; Labrador, a 70; Islandia, grande, a 85. CEBADA.—Sigue la animación, aun cuando los precios no han variado, cotizándose a los siguientes: Manchega, a 32 pesetas los 100 kilos, con envase, sobre muelle. Del extranjero, sin existencias.

CHUFAS.—Mercado firme, gran animación, cotizándose: De Alboraya: Granzas, a 60 pesetas primera, a 55. Los 100 kilos, con envase muelle Grao, sobre vagón. PATATA.—Se cotizan a 9 reales la arroba, siendo la tendencia alcista. GARBANOS.—Castilla: Nueva cosecha, de 35-37 granos en onza castellana, a 170 pesetas; 39-40, a 145; 43-45, a 130; 46-48, a 120; 54-56, a 110. Andalus: Arrogado, 44-46, a 70 pesetas; 47-49, a 67; 52-54, a 58; 56-60, a 52; 65-70, a 48. Los 100 kilos, con sacro. Pelones: De 44 a 60 pesetas, según clase.

SALVADOS.—Siguen en aumento las cotizaciones de los salvados, siendo la causa lo elevados de los trigos. Ayer se cotizaban a los siguientes precios: Las tercerillas, a 24 pesetas, en ésta; cuarta, a 18 pesetas saco de 69 kilos; florita, a 9; mediano, a 7'50; gordo, a 6'50; saco de ocho barchillitas, y todo con envase, sobre vagón o muelle. HAVAS.—Ha variado la cotización en este artículo, por la animación que se nota en nuestra Lonja, siendo su precio actual el de 37 pesetas, clase corriente, de la nueva cosecha, los 100 kilos, con envase. HABONES.—A 38 pesetas los 100 kilos, con envase. HEDROS.—A 37 pesetas los 100 kilos, con envase.

VINOS.—Pedralva: Viejo, a 20 reales de litro; nuevo, a 16. Liria: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Casinos: Viejo, a 20; nuevo, a 18. Caste: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Aldaya: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Turis: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Villar del Arzobispo: Viejo, a 20; nuevo, a 16. Plaza de abastos

FRUTAS.—Peras Roma, de 25 a 40 céntimos kilo. Peras blanquillas, de 20 a 30 céntimos kilo. Manzanas Garcías, de 20 a 30 céntimos kilo. Manzanas Miguélas, de 22 a 25 céntimos kilo. Manzanas comadres, de 25 a 30 céntimos kilo. Manzanas membrilleras, de 20 a 30 céntimos kilo. Habas, de 18 a 20 céntimos kilo. Tomates serengues, de 25 a 35 céntimos kilo. Patatas, de 17 a 18 céntimos kilo.

EN EL MATADERO Vacunos canal, a 2'10 pesetas kilo. Lanar canal, a 1'90 pesetas kilo. Cabritos canal, a 2'25 pesetas kilo. Cerdo canal, a 2'30 pesetas kilo. Detail.—Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; cadera, a 3 pesetas; carne con hueso, primera, 2 pesetas; carne sin hueso, primera, 2'60; carne con hueso, segunda, a 1 peseta. Lana: Pierna, a 2 pesetas kilo; chufetas, a 2'40 pesetas; calbas, a 2'80 pesetas; corriente pobre, a 1 peseta. Cordera: Lomo, a 4 pesetas kilo; magro, a 3 pesetas; tocino, a 2'40 pesetas; longanizas, a 2'40 pesetas; y morcillas de cebolla, a 1'20 pesetas.

ABONOS Sulfato de amoníaco, a 68'50 pesetas/ton 100 kilogramos. Superfosfato de cal, de 10'30 a 15'50 pesetas los 100 kilogramos. Nitrato de sosa, a 60 pesetas los 100 kilogramos. Sulfato de potasa, no hay. De hierro, a 12'50 pesetas los 100 kilogramos. CARBONES Extranjeros.—Cardiff, a 145 pesetas la tonelada; Newcastle, a 135 pesetas; Antracita, a 175 pesetas; fragua, a 160; Glasgow, a 145. Asturianos.—Cribado, a 100 pesetas; galleta lavada, a 95 pesetas; grana lavada, a 92 pesetas; menudo, a 80 pesetas; cok metalúrgico, a 150 pesetas. Vegetales.—Encina, a 22 pesetas; roble, a 20 pesetas, el quintal.

ESTANO Cotización en plaza en el día de ayer: De 1 a 35 kilos, clase Bauka, a 5'50 pesetas; clase Straits, a 5'45. De 751 a 1.000 kilos: Bauka, a 5'10, y Straits, a 5'03. Plomo en lingotes, a 0'83 pesetas kilo. Mercados extranjeros

NARANJA Bristol, 9. A la venta 4.000 cajas del vapor Santa Eugenia. Las 420, de 10/ a 11/-. Las 714, de 13/ a 16/6. Las 1.064, de 16/ a 18/-. Manchester, 9. Otrecedas 7.000 cajas. Mercado animado. Las 420, de 12/6 a 15/; mayoría, de 13/ a 13/6. Las 714, de 17/6 a 20/; mayoría, de 18/ a 18/6. Las 1.064, de 18/ a 21/; mayoría, de 19/ a 20/-. Liverpool, 10. Pocas cajas del vapor Oiz descargadas a tiempo de vender hoy, este vapor descargando muchas cajas en lanchas. Mercado desanimado. Precios sin cambio. Londres, 10. Vapor Dundee descarga incompleta. A la venta cajas de los vapores Leeds Dundee. Mercado flojo. Las 420, de 10/ a 12/-. Las 714, de 14/ a 15/6. Las 1.064, de 16/ a 20/-. CEBOLLA Bristol, 9. A la venta 2.000 cajas del vapor Santa Eugenia.

Los 4s, de 12/ a 13/-. Los 5s, de 14/ a 17/3. Manchester, 9. Otrecedas 6.700 cajas. Los 4s, de 12/9 a 13/3. Los 5s, de 17/ a 17/6. Liverpool, 10. Mercado animado y precios meliorado debido a órdenes de Glasgow, por haber sido torpedeado vapor Laupar. Los 4s, de 11/6 a 13/6. Los 5s, de 14/6 a 17/9. Londres, 10. Los 4s, de 14/3 a 15/-. Los 5s, de 16/6 a 17/-. El puerto

Entradas: Cullera, para Cete, con cargo general; J. J. Sister, de Laroche, con soldados en uso de licencia; Cullera, de Cete, con cargo general. Salidas: Cullera, para Cete, con cargo general; J. J. Sister, para Melilla, con cargo general; Mirexru, para Sevilla, con cargo general; Cabo San Sebastián, para Bilbao, con igual cargo. Bursátiles

Cotización del Colegio de Carreteras de esta plaza correspondiente al 13 de Enero de 1917. París chequebanquero 81'15. París chequebanquero 72'1 a 80'25. Londres chequebanquero 25'33. Londres chequebanquero 22'14 a 22'33. Madrid, 13. 4% inter. ... 79'90 Francos ... 89'70 4% int. ... 0'90 Libras ... 2'242 4% int. ... 0'900 Amic. 29'25, 0'900, 0'900 3% amorz. ... 9'900 Rio de la Plata. 25'000 4% amorz. ... 8'750 Cédulas hipotec. Banco Español. 41'000 nas. 0'900 Tabacaleras. 27'900 Orotauinsalita. 0'750 4% est. ... 8'750

Gacetillas Aver celebró sesión la Junta diocesana de la Liga de Defensa del Clero para dar posesión al nuevo presidente, muy ilustre señor doctor don José Viza Martínez, Doctor de esta Metropolitana, y aprobar las cuentas del año 1916 presentadas por el tesorerero. Acordeó que la junta general, presidida por los Estatusos, se efectúe el jueves próximo, 18 del actual, a las once de la mañana, en el despacho del ilustrísimo señor Vicario Capitular, S. V., y bajo la presidencia del mismo. Sirva esto de aviso a los señores socios que residen fuera de la capital.

Nos dicen de Morella que los hermanos Gallén Barreiros, que hace poco tiempo donaron para el Asilo de Ancianos Pobres de aquella ciudad un importante donativo, acaban de regalar para el mismo establecimiento una campana construída en Valencia, y que ha llamado la atención por su bonita construcción y sonoridad. El señor gobernador salió ayer por la mañana a su despacho, y sintiéndose poco dispuesto indispuesto, tuvo que retirarse, después obligado a guardar cama. Esperamos que pronto se restablecerá de su ligera indisposición, y así lo deseamos.

El diputado a Cortes catalán señor Ventosa ha dirigido una atenta carta al señor Pérez Lucía, manifestándole que está dispuesto a dar la conferencia en el Ateneo Mercantil, que tenía prometida para la última quincena del corriente mes. Es probable que la acompañen en su viaje a Valencia otros diputados regionalistas. Ha quedado constituida la Junta directiva del Ateneo Musical en la siguiente forma: Presidente, don Matias Guzmán Andreu; vicepresidente, don José M. Mariel Martínez; secretario, don Joaquín Michó Miralles; vicesecretario, don Emilio Abellá Sancho; tesorero, don Emilio Pascual Avila; contador, don Emilio Gao Ros; bibliotecario, don Antonio Pérez Aleixandre; vocales: don María Vidal Romero, don Ramón Fuentes Casado, don José Navarro Romero, don José M. Mirelles Xaico, don Emilio Campos Campos y don Abelardo Chust Jimeno.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el POSFO-GLICO-KOLA DOMENECH; pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto. Resfriados.—El Exir Gomeol Climent. Instituto Médico Valenciano.—El presidente de la sección de Cirugía de esta corporación, doctor don Príxedes Llisterri, puso anoche una vez más de relieve sus profundos conocimientos en Anatomía quirúrgica, en la interesante conferencia dada en el salón de actos del Instituto Médico. El distinguido médico militar hizo un detallado estudio descriptivo de la región mauloidea y analizó, con elevado espíritu crítico, los procedimientos quirúrgicos más notables, citando, en corroboración de sus afirmaciones doctrinales, numerosos casos prácticos. El docto conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

Los almacenistas de tejidos al por mayor de España han establecido sus oficinas centrales en Madrid, y en todas las capitales una subagencia. El presidente general en España, nuestro buen amigo don Isidro Payá, se encuentra en Barcelona con la mayoría de sus colegas que se verifican en la Ciudad Condal, con el fin de que se adhieran todos los almacenistas de Cataluña. El señor Payá se propone, además de la reforma del Código de Comercio, conseguir la reducción de transportes y fletes y de la tarifa de billetes ferroviarios, haciendo también gestiones para poner término, si es posible, a la crisis naranjera, seguro de que, si no este año en el próximo, se conocerán los resultados de sus negociaciones. El señor Payá merece plácemes de toda España, y muy especialmente de la región valenciana.

Gran fábrica y exposición permanente de mobiliarios completos para toda clase de habitaciones, de E. VILELLA. Calle de Jesús, 112. Despacho, Paz, 17. Hoy celebrarán en el Ideal Room un banquete los diputados provinciales y concejales del Ayuntamiento de la capital que militan en el partido conservador, para cooperar así al homenaje que se rendirá hoy en Madrid a don Eduardo Dato, su jefe.

Por falta de número no pudo celebrarse ayer sesión la Diputación provincial. En el negociado de Fomento de este Gobierno se han recibido del Ministerio 24 laboratorios para la contratación de pesas y medidas de la primera demarcación de esta ciudad. Ayer ingresó en la Caja de la Diputación provincial el Ayuntamiento de Cheset 300 pesetas, por contingente. El Comité de Centros y Sociedades obreras ha hecho público el acuerdo adoptado en la reunión de Juntas directivas celebrada, y en la cual, después de analizar el proceso del funcionamiento del Municipio actual y de considerar su administración desastrosa, y los presupuestos aprobados sumamente desastrosos para todos en general, y en particular para las clases trabajadoras, resolvió, por unanimidad, protestar de la manera más enérgica por la conducta que observa el Ayuntamiento, y que le hace aparecer completamente divorciado del pueblo que le confió la custodia y administración de sus intereses.

Los. Elixir Gomeol Climent. ELIXIR DOCTOR CUESTA EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA La mujer que no usa el PERBORATO SODICO DR. CUESTA, no estima la belleza de su dentadura. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausules y principales farmacias y droguerías. Padres que veis crecer a vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofosfito Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco de venirse si con tinta roja se lee Hipofosfito Salud.

La Junta directiva del Circolo Liberal Monárquico del distrito del Teatro, ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Francisco Torro Borja; vices, don José Luis Pérez Mangano y don Enrique García Martínez; secretario, don José Aparicio Albifana; vice, don Valles Sancho; contador, don Eusebio Miralles Nos; tesorero, don Pascual Culla Muñoz; bibliotecario, don Luis Buitrago Ibáñez; vocales: don Rafael Culla, don Juan Martínez Viver, don Germán Alexander, don Luis Sanchis Quirós, don Manuel Real y don José Ires Más. Esta noche, a las nueve, celebrará el Circolo Instructivo Electricista velada teatral, en la que debutará la triple señorita Cenoveva Lloret.

Para el registro de PATENTES y MARCAS diríjase al único agente oficial establecido en Valencia, don José L. y López. Despacho: Cruz Nueva, número 4. Academia de Idiomas. San Gil, 34, pral. OLYMPIA—OLYMPIA—OLYMPIA Tardé estreno «RAYOS ULTRA-VIOLETA» Noche estreno «EL HOROSCOPO» (sensacional)

La Cámara Oficial de la Propiedad urbana de esta capital ha interpuso recurso de alzada contra la mayor parte de los arbitrios que afectan a la propiedad, del presupuesto municipal aprobado para el ejercicio corriente. Entre varias partidas de ingresos impugna la de rejas, balcones y puertas que abren al exterior, como también la de miradores, de rodaje, creado a base de transporte de materiales de construcción, por ser ilegales. Espera este organismo que mirará con atención estas justas reclamaciones el señor gobernador, en bien de la propiedad y del vecindario en general.

El Micalé celebrará el domingo 14, a las nueve en punto de la noche, velada teatral de prácticas, poniéndose en escena las aplaudidas obras «El sueño dorado», «Amor ciego» y «El carro del sol». Con motivo de la reciente creación de una Escuela de Cerámica en Manises, cuyo profesor y material costeó el Estado, el Ayuntamiento de aquella industriosa villa, auxiliado por los fabricantes y demás personas pudientes de la localidad, han comprado un solar de 28.000 palmos, sobre el que ha de levantarse la proyectada Escuela, que tanta honra y provecho ha de proporcionar a la población en no lejano plazo. Hoy, a las once, con las solemnidades de rúbrica, se colocará la primera piedra del futuro Centro de enseñanza. A dicho acto están invitadas importantes personalidades.

Estampas con la oración para cada uno de los Siete Domingos de San José, a cincuenta céntimos cien. Se venden en la Librería Católica, plaza de la Almoina, número 3, Valencia. El inspector general del cuerpo de Camareros, Canales y Puertos, don Fernando García Arenal, terminada su visita de inspección a nuestro puerto, ha regresado a Madrid. Dicho funcionario, verdadero prestigio en el cuerpo a que pertenece, trató la misión expresa del Gobierno de buscar la solución del problema planteado con motivo de la suspensión del drapado del puerto, y se espera confiadamente en que el resultado de su visita de inspección será beneficiosa para los intereses de Valencia.

La Dependencia Mercantil y Unión celebrará junta general ordinaria en su local social, mañana, a las nueve y media de la noche, para dación de cuentas y tratar asuntos de interés.—La directiva. Hoy, a las once en punto, dará una conferencia en el Ateneo Pedagógico, Vi-ciama, 6, el profesor de esta Escuela Normal de maestros, don Tomás Aldás, acerca de la «Necesidad de la pedagogía musical en las escuelas de instrucción primaria». El acto será público.

Esta tarde, a las seis, en el salón de actos de la Juventud Católica, tendrá lugar una amena y distraída matiné, con arreglo al programa que ayer indicamos. La Sociedad obrera de Caldereros en hierro de máquinas celebrará junta general hoy, a las nueve y media. La de Alilladores mecánicos, La Defensa, se reunirá a las diez. La de Obreros tallistas, mañana, a las seis de la tarde, para tratar la cuestión de las subsistencias. Todas estas reuniones tendrán lugar en la Casa del Pueblo. La Constructora Valenciana se reunirá en junta general extraordinaria hoy, a las diez, en su domicilio social de la calle del Mar, para ocuparse exclusivamente de la cuestión de las subsistencias, y muy especialmente del aumento del precio del pan, y en bando de la Alcaldía que al mismo se refiere.

La Unión Normalista convoca a todos los estudiantes de la Escuela Normal, sean o no socios, a una junta que tendrá lugar hoy domingo, a las diez horas. Es para tratar de asuntos de muchísimo interés que figuran en el orden del día, y que cuenta de la labor realizada por nuestro representante en la Asamblea celebrada en los días 27, 28, 29 y 30 del pasado Diciembre. Terminado el acto, los asistentes se dirigen al Ateneo Pedagógico, donde a las 12'30 dará una conferencia el profesor de música de la Normal, don Tomás Aldás. Se ruega la puntual asistencia.—J. Medido. Catarros.—Elixir Climent. CASA AMADOR.—Durante el presente mes se cambian los tickets de compra del año 1916, por los números para el sorteo que efectuará el 31 del corriente mes.

OLYMPIA—OLYMPIA—OLYMPIA Tardé estreno «RAYOS ULTRA-VIOLETA» Noche estreno «EL HOROSCOPO» (sensacional) La Cámara Agrícola Oficial celebró ayer sesión, tomando, entre otros, los acuerdos siguientes: Comisionar a los señores Montserrat Chica y León Durán, presidente y secretario, respectivamente, para que en nombre de la Cámara hagan presente al señor presidente pésame a su dignísimo presidente honorario, excelentísimo señor conde de Montorós, por el fallecimiento de su señor padre. Dirigirse a las Cámaras Agrícolas de las regiones productoras de trigo en España, preguntando qué existencias hay de trigo que pudieran aplicarse a cubrir las necesidades de Valencia; el señor León Durán, que ha representado a la Cámara en las últimas sesiones de la Junta de Subsistencias de nuestra ciudad, queda encargado de redactar las necesarias mociones para que las Cámaras expresen los tenedores de trigo en esta región. Se expidió un telegrama al ministro de Hacienda, a propuesta del señor Jiménez Valdivieso, para que se facilite a Valencia el sulfato de amoníaco necesario a la agricultura.

El señor Guardiola expuso los antecedentes para la creación de una Caja rural de Crédito en Valencia, quedando encargado de desarrollar la idea, que la Cámara aceptó en principio. En junta general extraordinaria se han designado los dos representantes de la Cámara en el Consejo de la Propiedad Industrial y Comercial. El «Boletín Oficial» de la provincia inserta un anuncio convocando a concurso para dotar a la Estafeta de Benignim de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por el tiempo de cinco años y precio máximo de alquiler anual de 500 pesetas.

El Gremio de homeros pone en conocimiento del público que desde el día 15 del corriente empezará a regir el convenio que han celebrado con el Ayuntamiento. El Sindicato agrícola de San Isidro, de Paterna, demostrando la gratitud que siempre ha profesado a su insigne protector, el excelentísimo señor don Enrique Trépo, aparte de otros saludos que ha ofrecido por el mismo, acordó celebrar por el alma del ilustre finado un solemne funeral en la parroquia de aquella villa. Dicho acto se celebrará el martes próximo, a las nueve, y a él asistirán todos los socios del Sindicato.

En la Unión Ultramarina Colonial de dependientes, mañana, a las tres de la tarde, dará una conferencia el compañero Isidro Escandell, en la que desarrollará los temas «El dependiente de comercio. Proceso de su organización. Triunfos a conseguir con la misma». A dicho acto quedan invitados socios y no socios. Anoche, en el Centro conservador instructivo, dió una conferencia don Juan B. Robert, que disertó sobre «La Marina española».

El orador fué muy aplaudido y felicitado por su brillante discurso. Ayer llegó a Valencia el ex gobernador de Barcelona don Angel Ossorio Gallardo y se hospedó en el Palace Hotel. Esta tarde, a las tres y media, se verificará en el templo de Religiosas Canonas Agustinas de San Cristóbal, el solemne acto de armar caballero de la Orden Militar del Santo Sepulcro al muy ilustre señor don Pedro González Asensi Vidal y Gabarrón, Teniente Vicario General de la Armada.

El nuevo caballero será apadrinado por el concejal del Capitular, don Rafael Oller y Celda. GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. Pérez Martínez Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: De nueve a doce

Grandísimo fué el éxito que obtuvo ayer la proyección de la sensacional película «E. M. Bellas encierra en sus hermosas fotografías fueron unánimemente juzgadas por la concurrencia, como asimismo la originalidad y espléndida presentación. Hoy, en breve, estreno del sensacional cine-drama, de gran espectáculo y de imponderable belleza, «La bailarina enmascarada». Hoy se celebrarán tres sesiones, a las 3'30 y seis de la tarde y a las 9'30 de la noche.

funciones de la temporada, despidiéndose con ellas la compañía, que tantos aplausos ha cosechado durante el tiempo que hoy termina. Los programas son de gran atractivo, y creemos se verá lleno el teatro en las tres sesiones. A las 3'30, «El asombro de Damasco»; a las seis, «La tierra del sol» y «Los campesinos»; y a las 9'30, «El cabo primero», «La tierra del sol» y «La carne flaca». Mañana lunes, función extraordinaria organizada por el cuerpo de coros de teatro y en beneficio de estos modestos artistas. El miércoles, inauguración de la temporada de cine, con «Fedora», por la Benita.

Debut de la compañía de Rosario Pino. Uno completo; mujerío espléndido (cortinas elegantes); una monada de salón. La buena sociedad y los buenos aficionados al arte de Talía se dirijan esta tarde dignamente a la genial actriz Rosario Pino para la proyección del público valenciano. «Rusos de otoño», de Benvenuto, la obra elegida para debut, y no hay que decir que Rosario Pino, en su papel de Isabe, dió una versión ideal, por la fuerza de matices que sabe dar a su voz, a su gesto, a la mirada, a la actitud, a la flexibilidad de su verbo; por la perfecta adaptación al momento; por la comprensión de la psicología del personaje; su posición, por sus arranques viriles, su ternura, por su mutir, por su arte comparable, en una palabra, que cauta a todos; y que nos hizo recordar días pasados, cuando con Thuillier llenaba las noches nuestro primer cine, y nos reglaba con las exquisiteces de su maravillosa interpretación. El público, dispense a la gran actriz un acogida mudo, merecidísima, a pesar de los derechos de conjunto que a la «proyección» de la obra se notaron y de que no queremos hablar hoy, ante la creencia de que han de ser evitados. Hay en la compañía elementos de valía los que en días sucesivos tendremos ocasión de ver, y que las flores han de tener hoy todos por entero para la maestra discreta. Una gran noche, y presagio de una gran época.

Esta tarde, en matiné extraordinaria, a las 5'45, se dará la segunda y última presentación de «Rosas de otoño», y a las 9'45, se pondrá en escena la magnífica comedia en tres actos, «Divi diámonos», admirable creación de Rosario Pino. Con motivo de haberse agotado todas las localidades y entradas para la sección las seis de la tarde, la eminente artista Raquel Meller tomará parte también en la sección anunciada para las cuatro de la tarde. El lunes su beneficio, y el martes despedirá tan celebrada artista. Miércoles debut de la famosa cantante de aires regionales, Emilia Benito. Hoy sesiones a las cuatro y seis tarde, diez de la noche, tomando parte en ellas Raquel Meller.

NIÑOS DE SAN VICENTE Hoy, reanudaré el Colegio de los Niños de San Vicente las sesiones de cine-matragra, que tanto éxito alcanzaron en la última temporada, celebrándose de este modo las dos funciones anunciadas en los carteles y prospectos; y en la primera función que será a las tres en punto, se representará el Belén, y en la segunda, a las 6'30, cinematógrafo, exhibiéndose por primera vez en este teatro la preciosa película serie, compuesta de 19 episodios, titulada «Soborno», la cual, examinada escrupulosamente, será presentada con todas las garantías, y formarán el programa los primeros episodios de dicha película, juntamente con una panorámica o instructiva y una cómica, chistosísima, como final. Con esta organización quedan completados todos los gustos y satisfichos los deseos del distinguido público que asiduamente concurre a dicho teatro a solazarse al par que entrega una limosna a tan benéfica institución.

Cine Romea Hoy último día de la lim de éxito Los misterios de Myra 1.º episodio, 3 p. 2.º episodio, 2 p. 3.º y 4.º episodios. Matinée estreno del 1.º episodio. Sesiones de 12.30 noche a 12.30 noche

Publicaciones «La Novela Teatral».—Los cinco números de «La Novela Teatral» que hasta ahora se han dado al público han sido otros tantos éxitos. En el número que ayer se puso a venta se publica íntegro el gracioso sainete en dos actos, de Enrique Casero, Alvarez y Antonio Casero, «Las cascadas», 10 céntimos en todos los quioscos.

Cine Sorolla PRIMITIVA EMPRESA Programa para hoy. Estío. Éxito. Éxito de la grandiosa y extraordinaria Compañía de la INMACULADA. Matinée estreno de una película con aparición de la gran actriz de moda Elena Ambrosio. LA LEYENDA DE PIERRETTE. Evolución de amor, escena de doctor Injirio. Sesiones de 9.30 tarde a 12.30 noche.

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades agudas y crónicas y de la piel. Consulta: De 10 a 2 y de 6 a 8.—Palau, 14

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades. Darán razón: Francisco Cortés, calle de Nàquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros.

LOS PIRINEOS-GUERNICA La mejor Leche Condensada Una peseta bote 15, PAZ, 15; Depósito: 15, PAZ, 15.

Cáncer Tumores Ulceraciones malignas Tratamiento especial moderno por los Rayos X, el Radium y la Electrocoagulación térmica

Instituto A. Batllés de Electricidad Médica Calle de Cirilo Amorós, 31 (chaffán Pizarro) ¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA? No gaste V. CRISTALES malos. Para ver bien y claro usen el CRISTAL ISOMETROPE y el CRISTAL del DOCTOR LAZADON, que después de varias pruebas se ha reconocido que son los más apropiados para no fatigar el ojo y los más luminosos. No confunda V., pues, estos cristales; no los tiene más que la CASA DUPUY. VENTA EXCLUSIVA PARA VALENCIA Y SU PROVINCIA RECOMENDAMOS A NUESTROS LECTORES ESTA CASA

RADIUM - INSTITUTO HISPANO-SUIZO (Constituido e inaugurado el 12 de Enero 1915) SAN VICENTE, 16 y 18, (Frente a San Martín) VALENCIA. Entrada CHOFRENS, 3, TELEFONO NUMERO 600 CLINICA LABORATORIO HABITACIONES PARA ENFERMOS CONSULTA: DE 11 a 1

Teatros

CASA PARTICULAR Se admiten huéspedes Confort moderno.-VICENTE VIDAL Calle Mayans, 42.-ONTENIENTE

PRINCIPAL

Grandísimo fué el éxito que obtuvo ayer la proyección de la sensacional película "El mayor de Moncañón".

RUZAFÁ

Hoy se dan en este teatro las últimas funciones de la temporada, despidiéndose con ellas la compañía, que tantos aplausos ha cosechado durante la temporada que hoy termina.

ESLAVA

Debut de la compañía de Rosario Pino en completo y mujerío espléndido; diletos elegantes; una monada de salón.

La buena sociedad y los buenos aficionados al arte de Talía se dieron cita para recibir dignamente a la genial actriz Rosario Pino.

"Rosas de otoño", de Benavente, fue la obra elegida para debut, y no hay que decir que Rosario Pino, en su papel de Isabe, dió una versión ideal, por la riqueza de matices que sabe dar a su voz.

El público dispuso a la gran actriz una acogida ruidosa, merecidísima, a pesar de los deseos de conjunto que en la interpretación de la obra se notaron y de los que no queremos hablar hoy, ante la creencia de que han de ser evitados.

Hay en la compañía elementos de valía de los que en días sucesivos tendremos ocasión de hablar, ya que las flores han de ser hoy todos por entero para la maestra indiscutible.

Una gran noche, y presagio de una gran de cora temporada.

Esta tarde, en matiné extraordinaria, a las 5.45, se dará la segunda y última representación de "Rosas de otoño", y por la noche, a las 9.45, se pondrá en escena la magnífica comedia en tres actos, "Divorcios", admirable creación de Rosario Pino.

MARTI

Con motivo de haberse agotado todas las localidades y entradas para la sección de las seis de la tarde, la eminente artista señorita Raquel Mellier tomará parte también en la sección anunciada para las cuatro de la tarde.

El lunes su beneficio, y el martes se despedirá tan celebrada artista.

Miércoles debut de la famosa cantadora de aires regionales, Emilia Benito.

Hay sesiones a las cuatro y seis tarde, y diez de la noche, tomando parte en ellas Raquel Mellier.

NIÑOS DE SAN VICENTE

Hoy reanudaré el Colegio de los Niños de San Vicente las sesiones de cinematografía, que tanto éxito alcanzaron en la última temporada, celebrándose de este modo las dos funciones anunciadas en los carteles y prospectos; en la primera función, que será a las tres en punto, se representará el Belén, y en la segunda, a las 6.45, cinematografía, exhibiéndose por primera vez en este teatro la preciosa película de series, compuesta de 19 episodios, titulada "El Soborno", la cual, examinada escrupulosamente, será presentada con todas las garantías, y formará el programa los dos primeros episodios de dicha película, juntamente con una panorámica o instructiva, y una cómica, chistosísima, como final.

Con esta organización quedan complacidos todos los gustos y satisfechos los deseos del distinguido público que asiduamente concurre a dicho teatro a solazarse, al par que entrega una limosna a tan benéfica institución.

Cine Romea

Los misterios de Myra. Hoy último día de exhibición. 1.º episodio, 3 p. 2.º episodio, 2 p. Mañana estreno del 3.º y 4.º episodios. Sesiones de 3 tarde a 12.30 y noche a 12.30.

Publicaciones

"La Novela Teatral".—Los cinco números de "La Novela Teatral" que hasta ahora se han dado al público han sido otros tantos éxitos.

En el número que ayer se puso a la venta se publica íntegro el gracioso sainete en dos actos, de Enrique García Alvaré y Antonio Casero, "Las cacañadas". 10 céntimos en todos los quioscos.

Cine Sorolla

PRIMITIVA EMPRESA Programa para hoy Empezará la sesión con una película panorámica. Esto, ésto, ésto de la grandiosa y extraordinaria "La Inmaculada".

Comienza el programa una película cómica. Mañana: Sensacional, artístico, emocionante. Aparición de la gran actriz de moda, Elena Maura, en la colorida y sublime película "La Ambrosia". LA LEYENDA DE PIERRETTE. Drama de amor, escenas de dolor infinito.

Sesiones de 3.30 tarde a 12.30 noche.

Lamentaciones inglesas

Leemos en "The Spectator": "Mister Lloyd George y los demás ministros nos dicen que la cuestión de los viveres es de última gravedad. ¿Qué significa esto? Significa que estamos frente a frente de la posibilidad de la muerte por hambre de la nación, si no podemos hacer dos cosas: Primera, si no podemos hacer economías en los viveres de que disponemos, y segunda, si no aumentamos de cualquier modo el transporte marítimo que nos trae estos viveres. Sin realizar estas dos cosas, la nación tiene que sucumbir o someterse a sus enemigos. Lo que decimos no son profecías, sino hechos; y son tan brutales hechos, que vemos cómo los hombres que los consignan no se atreven a emprender la tremenda tarea de llamar la atención sobre ellos, por la fuerza a una nación medio dormida.

Por otra parte, los fabricantes de bebidas alcohólicas están destruyendo todos los días grandes cantidades de viveres en la producción de cosas que no son alimentos o que solo pueden ser calificadas como alimentos por eufemismo especial del lenguaje. 65 millones de fanegas de grano se convierten cada año en cerveza, y 300 millones de libras de azúcar (cantidad suficiente para facilitar 45 kilos a cada familia inglesa) se emplean todos los años en la fabricación de bebidas alcohólicas. O lo que es lo mismo, en otras palabras: tres millones de fanegas de tierra de cultivo se emplean en el cultivo de materias alimenticias, para ser convertidas luego en bebidas alcohólicas. Estas fanegas podrían producir suficiente cantidad de trigo para aprovisionar a Londres durante todo un año.

Lo que queremos decir es que, cuando exista con certeza una cuestión de escasez de viveres, y cuando puede haber una cuestión de muerte por hambre, es locura, es un crimen, que el Gobierno permita que las cantidades, cada día menores, de trigo, azúcar y carbón, se empleen en la fabricación de bebidas alcohólicas, y que se permita al mismo tiempo la deterioración de nuestro poder en hombres por el empleo de centenares de miles de libras en la fabricación, venta y transporte de cerveza, en vez de emplearlas en trabajos útiles para la guerra.

Los constructores navales de Clyde, que están profundamente convencidos de la falta de buques, y que aplican todas sus energías para producir el tonelaje indispensable sin el cual quedaremos arripiados, telegrafaron el sábado pasado al Gobierno, dirigiéndole un Mensaje, el cual es necesario que escuchemos, si no estamos ciegos del todo o moralmente idiotas. Los constructores navales declaran que el primer paso esencial que hay que adoptar es la prohibición total e inmediata de la venta de bebidas alcohólicas en todo el Reino Unido, aplicable a todas las clases y a todos los individuos.

Teatro Lírico

Funciones para hoy Tarde a las 3.30 EL REY DEL CORRAL LA ALEGRIA DEL BATALLON

Tarde a las 6 EL REY DEL CORRAL LA NOCHE DE REYES EL REY DEL CORRAL LA ALEGRIA DEL BATALLON LA CANCION DEL OLVIDO

La Bolsa de París

Dice la "Revista Financiera": "La negativa de los aliados para tratar de paz hace que el mercado de valores se vea desanimado y que no sea la firmeza precisamente lo que domine en las cotizaciones. La paz podrá no convenir a otros muchos intereses nacionales, pero es indiscutible que al dinero sí le conviene, y no mirando más que lo suyo, ya que de otras cosas no entiende, se asusta al pensar que la campaña siga, y más como seguirá, según parece, y por los preparativos que se están haciendo. También influye en esto los nuevos impuestos creados y la seguridad que se tiene en la creación de otros para el sostenimiento de la lucha."

Se ha puesto a la venta

MONICIPALERIAS

Sarta de... pensamientos, dichos, máximas, sentencias, latinajos, agudezas, frases y sutilezas de los concejales de mayor circulación CUBIERTA A TRES TINTAS DE K-HITO 30 CENTIMOS DE LEVE SONRISA

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 3.30, 6 y 9. Sesiones de cine. MARTI.—A las 3.30: La abada de Castro. A las 6.45: El Cardenal (estreno) y El tío de sa nebrada.—A las 9.45: El Cardenal y Colán el sabater. APOLO.—A las 4. Dolores, P. E. T. y La Isla de los placeres.—A las 9.15: La última española. La Isla de los placeres y P. E. T. RUZAFÁ.—A las 3.30: El asombro de Damasco. A las 6. La tierra del sol, y Los campesinos.—A las 9.30: El cabo primero, La tierra del sol y La carne flaca. ESLAVA.—A las 5.45: Rosas de otoño.—A las 9.45: Divorcios.

LIJICO.—A las 3.30: El rey del corral y La alegria del batallon.—A las 6: El rey del corral y La alegria del batallon y La canción del olvido. OLYMPIA.—Sesión continua de cine hasta las 12.30 noche. MARTI.—Cine y variedades a las 4, 6 y 10. NIÑOS DE SAN VICENTE.—A las 3: Belén.—A las 6.45: Cine. PATRONATO.—A las 3.45: La oveja descarriada. JUVENTUD ANTONIANA.—A las 3.30 y 6: El Niño de Belén. SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 3.30 de la tarde. ROMA.—Sesiones de 3 tarde a 12.30 noche. MARINA.—A las 4: Carlos II el Hechizado y Trapaltes.—A las 6: Emilio Zola o el poder del genio y El dicharachero.

Dos millones de corsés

RECIBIDOS NUEVOS MODELOS Últimas creaciones El Corsé de París, de Galo opena, Plaza de Mariano Benlliure, 1, Valencia ntes Pelotay.

Alicante

Alicante, 12. LAS FIESTAS EN CARNAVAL Programa modesto y barato.—Fada de atracciones.—Las diversiones de siempre.—La efecia de la fiesta.—Reunión de cazadores.—Otras noticias.

Aunque don Alfonso y doña Victoria no vienen a Alicante para asistir a las fiestas que se preparaban durante el mes de Febrero, la Junta magna de Fiestas ha tenido el acuerdo de organizar varios números bastante modestos y corrientes, pero que al fin y al cabo nos distraerán. Esto sin duda ha sido el propósito de la Junta. Este año tendremos un Carnaval vistoso y atractivo. Porque da la coincidencia que las fiestas serán del 11 al 20 de Febrero, y los días 18, 19 y 20 habrá en la Explanada batallas de coneflis y serpentina, concursos de comparsas y máscaras, adjudicación de premios en metálico. Se verificará un certamen de carrozas, presentando la Junta fuera de concurso, tres de ellas. Conciertos musicales por tres bandas de música de la provincia. Carreras de bicicletas etc., etc. Reparto de comidas a los pobres, bailes en las distintas Sociedades de la capital, y como final del programa, una traca de largo metraje. No puede ser más modesto ni más barato. Bueno, pues para llegar a esta definitiva se han invertido más de tres meses de propaganda, pedidos de otros tantos para el concurso de carteles. La gestión ha sido laboriosa, y sentimos que el entusiasmo y el trabajo realizado por los señores que integran la comisión de Fiestas no haya tenido una acogida más sentida en este país, donde la indiferencia tiene una absoluta autoridad para imponerse.

—Los cazadores residentes en este capital se han reunido para acordar las bases por que han de constituirse en Sociedad. El número de los asistentes y adheridos es muy crecido.

—El domingo se celebrará en Jávea una corrida de novillos toros. Almorarán como matadores dos jóvenes diestros de aquella localidad.

—En la carretera de Gata, la guardia civil ha detenido al carretero Guillermo Sarré, autor de la sustracción de un sacro de arroz, cometido noches atrás en una posada de Oliva.

El corresponsal.

Castellón

Castellón, 12. DOS CONFERENCIAS

Esta noche dará una conferencia en el Casino de Arnesanos, donde está abierta la Exposición sártrica, el doctor don Vicente Geta Maimó, disertando sobre los perjuicios que ocasiona a la salud el vicio de fumar.

—En el Sindicato Agrícola Obrero de San Isidro dará otra conferencia, el próximo domingo, a las cinco de la tarde, sobre la "Radioactividad en la agricultura", el ingeniero agrónomo don Victorino Muñoz Basjau.

El corresponsal.

EL TIEMPO

Ha vuelto a subir la temperatura, que ha restablecido el buen tiempo que hemos gozado durante todo el verano. En el Alto Maestrazgo ha nevado copiosamente, y en general ha hecho estos dos últimos días un frío intensísimo en toda la provincia.

EL FESTIVAL BENEFICO

Aumenta el entusiasmo por el festival benéfico del domingo. En los corrales de la Plaza están ya los becerros que harán la felicidad del público. La lidia será dirigida por Cortijano, que se ha ofrecido generosamente.

BENDICION E INAUGURACION DEL INSTITUTO

El domingo, definitivamente, se inaugurará el nuevo edificio destinado a centro de todas las secciones de enseñanza: Instituto General y Técnico, Normal de Maestras y Escuela de Artes y Oficios. El ilustrísimo señor Obispo bendecirá el edificio.

Asistirán e intervendrán en las ceremonias de inauguración el ex director general de Primera enseñanza don Rafael Altamira y el rector de la Universidad de Valencia señor Pastor.

Se ha celebrado la unanimidad de pareceres del Patronato y claustro de profesores respecto a la bendición del local y demás actos que han de llevarse a cabo.

RELIGIOSAS

El domingo comenzará la Asociación de San José, en la iglesia arciprestal, los Siete Domingos. —El día 25 se iniciará en la misma iglesia los ejercicios espirituales para señoras de la Conferencia de San Vicente de Paul, a cargo del Padre Iniesta, que tan feliz éxito obtuvo en los últimos celebrados para caballeros.

DE SOCIEDAD

Nuestro amadísimo Prelado continúa recibiendo numerosas visitas y dedica parte del día a devoverlas, correspondiendo a las muestras de afecto de que está siendo objeto y es acreedor. —Estuvieron en esta capital el joven alcalde de Burriana don José Dandi y el ex diputado provincial don José Agrumant. —Contraerá matrimonio en breve, en Valencia, la simpática hija del diputado provincial don Vicente Saja, siendo padrinos en la ceremonia la distinguida esposa del diputado a Cortes por Segorbe don Juan Navarro Reyter y el senador vitalicio señor marqués de Benavites. —Marchó a la corte, con objeto de asistir al homenaje al señor Dato, el ex diputado a Cortes y ex gobernador de Jaén y Almería don Ramón Salvador Celades.

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

Se ha celebrado con toda solemnidad la procesión para trasladar la imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y con ella la Archicofradía de señoras, desde la iglesia de San Miguel a la parroquia de la Santísima Trinidad. La imagen ha sido llevada en una soberbia anda. Numerosas, entre las más distinguidas señoras y señoritas de la buena sociedad, han asistido con curios a la procesión. Esta ha sido amenizada por la banda de música de la Casa provincial de Beneficencia. Ha recorrido la calle de González Chermá, Puerta del Sol, plaza de Sixto Cámara y calle de Alcora. La llegada de la imagen a la parroquia ha sido un momento conmovedor. El templo estaba artísticamente adornado y lucía una espléndida iluminación.

Las corrales han cantado la Salve, y el Padre Sarabia, Superior de los Redentoristas, de Madrid, ha pronunciado un elocuentísimo sermón, que ha entrecorrido al auditorio. Ha asistido el ilustrísimo señor Obispo. El corresponsal.

Cuartilla suelta

Dar puñaladas en el agua e invocar el derecho viene a tener en estos días de la guerra la misma trascendencia. ¿Qué habéis hecho de la libertad?, preguntaba un día, en la Cámara baja, a un ministro correligionario suyo cierto diputado republicano, y aquel contestaba: ¿Me preguntáis por la libertad? Pues bien, la libertad la ametralláis vosotros en Cartagena.

Algo semejante se puede contestar ahora a los que invocan textos del derecho internacional. Ametrallado está en todas y por todas las naciones beligerantes, y en todas y por todas las naciones neutrales. Ha pasado por sobre él, borrándolo, atenuándolo o sustituyéndolo, la fuerza, o actúa sobre él el egoísmo y el miedo, que son manifestaciones o consecuencias de la fuerza.

Por consiguiente, la causa y no el efecto es lo que hay que atacar de raíz, y la causa de las violaciones del derecho es la guerra. Precisamente por eso no se comprende que haya Gobiernos neutrales que se nieguen a afirmar su desec de que la paz se restablezca, ya que no el de que se imponga, porque siendo la paz el bien de los pueblos, ¿quién tan inhumano que niegue su asentimiento a aspiración tan generosa? Así resulta inconcebible la actitud de nuestro Gobierno, no atreviéndose siquiera a formular un anhelo meramente humanitario, que compartieran en España y fuera de España todas las almas nobles y todos los corazones que no son indiferentes a las solicitudes del bien.

Los que sostienen la legalidad del contrabando, incluso del contrabando de armas, no sostienen cosa que no este misma o menos reconocida por estas convenciones o por aquellos acuerdos de tal o cual Conferencia, pero moralmente no es lícito en ningún caso cooperar al mal, y el mal es la guerra.

Si los Estados Unidos, por ejemplo, no hubieran facilitado armas y municiones a los beligerantes, ¿no es muy posible, más bien seguro, que estaría terminada la guerra? Y las desolaciones, y las ruinas, y las lágrimas que ésta ha producido, ¿no tendrían compensación en los millones de granjeros o los traficantes yanquis o por los negociantes de otras naciones? De ninguna manera. El bien general debe subordinarse siempre al bien particular, y el primero es la paz, y el segundo la guerra; y no sé por qué había de tenerse por gente despreciable digna de la horca, a la que se entregaba al comercio de negros y se le ha de dar la mano y tener por personas decentes a los que comercian con la sangre de los blancos.

MIGUEL PEÑAFLO.

BANQUETE A DATO

El Comité ejecutivo del homenaje a Dato ha repartido, hasta las seis de la tarde, 280 tarjetas para el banquete al jefe de los idóneos.

Se pondrá un álbum para que firmen los conmensales que lo deseen.

COMENTARIOS A LA NOTA

Lyon (radiograma).—El "Diario de Ginebra" publica unos comentarios a la Nota de los países aliados contestando a la de Wilson.

"Los aliados contestan con toda claridad, Alemania tendrá que hacer lo propio."

Asegura el mismo colega que la Liga alemana ha celebrado un Congreso, declarando que Alemania debe fijar las condiciones de paz defendiendo sus intereses y la imprescindible necesidad de declarar la anexión de Bélgica.

"La Gaceta de Lausana" recoge los rumores de paz que por separado solicita Alemania de Rusia. Esa paz desea Alemania que se realice mediante cesiones territoriales a Rusia de puntos de la costa austriaca.

Las tentativas de esa paz han llegado al ímpetu moscovita, pero no han tenido la acogida que el Gobierno alemán esperaba.

Según "La Gaceta de la Cruz", es un deber del Gobierno alemán apoderarse de Bélgica, señalando así las fronteras que Alemania necesita para su vida militar y económica.

"Le Temps" dice que en la Nota a Wilson exteriorizan los aliados los fines de la guerra, que no son más que la liberación de Europa, incluso Alemania, del yugo prusiano.

"La libertad de los pueblos, el derecho a la vida, eso es lo que defienden los aliados. La liberación de los pueblos europeos es la desaparición de toda violación y garantía de una solidaridad firme. A esto no se puede llegar mientras Bélgica no esté libre, pues Bélgica ya defiende, más que otra cosa, su dignidad. Hay que acabar, pues, con la hegemonía de los Hohenzollern en los pueblos alemanes y liberar a Europa. En la Nota de los aliados no hay un sí o no es una explicación franca de los fines que persiguen los aliados contra la guerra."

LA VIRUELA

Copenhague.—Dícese que en todo el Norte de Alemania está causando estragos la viruela.

REPATRIACION

La Haya.—Merced a la protesta de Holanda, Alemania ha consentido en reparar a los belgas que fueron internados a raíz de la toma de Amberes.

LAS BAJAS ALEMANAS

Londres.—Las bajas sufridas por los alemanes desde que comenzó la guerra ascienden a 4.010.160. En este número no están incluidas las bajas navales ni las coloniales.

LA ACTITUD DEL VATICANO

París.—Dicen de Roma que Su Santidad ha dado a conocer a las autoridades eclesiásticas de los países neutrales sus deseos de que se abstengan de discutir las proposiciones de paz, para que no se crea que la Santa Sede, por conducto de aquéllas, desea hacer propaganda en favor de determinadas naciones beligerantes.

DE HOLANDA

París.—Dicen de Holanda que el Sindicato de maquinistas y fogoneros de los buques mercantes ha prohibido a sus adeptos.

MAS CONFERENCIAS

Esta tarde han celebrado una conferencia el conde de Romanones y el general Alfau. También han conferenciado los generales Luque y Alfau con el señor Morote acerca de asuntos de Barcelona.

MITIN SUSPENDIDO

Barcelona.—El gobernador interino señor Die ha suspendido el mitin de propaganda.

ganda aliadófila, patrocinado por el diputado don Marcelino Domingo, que iba a celebrarse en Igualada. Esta mañana circuló por la población un impreso llamando a los partidarios de la neutralidad a que se opongan a esas propagandas peligrosas.

LE RETIRAN LA CONFIANZA

París.—Los armadores franceses han retirado el corresponsal que tenían en El Ferrol, don Nicolás Pérez, por suponer que éste tenía amistad con personas tachadas de germanófilas, la que se obstinaba en sostener, y por tener por apoderado a un agente consular alemán.

UNA DIMISION

En la reunión de la Junta de Subsistencias se ha dado cuenta de la dimisión del señor Delgado Bareto, director de "La Acción".

Se ha acordado que pase a la Junta provincial de Navarra la resolución de la tasa de la leche de Pamplona y concesión de flejes reducidos para el carbón de la fábrica de gas de Mallorca.

LA JUNTA DE SUBSISTENCIAS

La Junta de Subsistencias ha aprobado en principio las conclusiones firmadas en Oviedo entre patronos y obreros mineros de carbón. Serán objeto de estudio de una ponencia, que redactará las bases.

BANQUETE A DATO

El Comité ejecutivo del homenaje a Dato ha repartido, hasta las seis de la tarde, 280 tarjetas para el banquete al jefe de los idóneos.

COMENTARIOS A LA NOTA

Lyon (radiograma).—El "Diario de Ginebra" publica unos comentarios a la Nota de los países aliados contestando a la de Wilson.

"Los aliados contestan con toda claridad, Alemania tendrá que hacer lo propio."

Asegura el mismo colega que la Liga alemana ha celebrado un Congreso, declarando que Alemania debe fijar las condiciones de paz defendiendo sus intereses y la imprescindible necesidad de declarar la anexión de Bélgica.

"La Gaceta de Lausana" recoge los rumores de paz que por separado solicita Alemania de Rusia. Esa paz desea Alemania que se realice mediante cesiones territoriales a Rusia de puntos de la costa austriaca.

Las tentativas de esa paz han llegado al ímpetu moscovita, pero no han tenido la acogida que el Gobierno alemán esperaba.

Según "La Gaceta de la Cruz", es un deber del Gobierno alemán apoderarse de Bélgica, señalando así las fronteras que Alemania necesita para su vida militar y económica.

"Le Temps" dice que en la Nota a Wilson exteriorizan los aliados los fines de la guerra, que no son más que la liberación de Europa, incluso Alemania, del yugo prusiano.

"La libertad de los pueblos, el derecho a la vida, eso es lo que defienden los aliados. La liberación de los pueblos europeos es la desaparición de toda violación y garantía de una solidaridad firme. A esto no se puede llegar mientras Bélgica no esté libre, pues Bélgica ya defiende, más que otra cosa, su dignidad. Hay que acabar, pues, con la hegemonía de los Hohenzollern en los pueblos alemanes y liberar a Europa. En la Nota de los aliados no hay un sí o no es una explicación franca de los fines que persiguen los aliados contra la guerra."

LA VIRUELA

Copenhague.—Dícese que en todo el Norte de Alemania está causando estragos la viruela.

REPATRIACION

La Haya.—Merced a la protesta de Holanda, Alemania ha consentido en reparar a los belgas que fueron internados a raíz de la toma de Amberes.

LAS BAJAS ALEMANAS

Londres.—Las bajas sufridas por los alemanes desde que comenzó la guerra ascienden a 4.010.160. En este número no están incluidas las bajas navales ni las coloniales.

LA ACTITUD DEL VATICANO

París.—Dicen de Roma que Su Santidad ha dado a conocer a las autoridades eclesiásticas de los países neutrales sus deseos de que se abstengan de discutir las proposiciones de paz, para que no se crea que la Santa Sede, por conducto de aquéllas, desea hacer propaganda en favor de determinadas naciones beligerantes.

DE HOLANDA

París.—Dicen de Holanda que el Sindicato de maquinistas y fogoneros de los buques mercantes ha prohibido a sus adeptos.

MAS CONFERENCIAS

Esta tarde han celebrado una conferencia el conde de Romanones y el general Alfau. También han conferenciado los generales Luque y Alfau con el señor Morote acerca de asuntos de Barcelona.

MITIN SUSPENDIDO

Barcelona.—El gobernador interino señor Die ha suspendido el mitin de propaganda.

tos que se embarquen en los buques de los cuales se ha incautado el Gobierno. En Holanda hay escasez de subsistencias y de carbón, notándose la falta de buques para el transporte de dichas mercancías.

Un zeppelin sobre París

París.—La Prensa da cuenta de la alarma producida en la capital con motivo de la aparición de un zeppelin en los alrededores de París en la noche del jueves. El comandante general del campo atrinchado fué advertido de que se dirigía un zeppelin sobre la capital. Inmediatamente se prepararon varios aviones para darle caza. A las seis de la tarde se recibió la noticia de que el dirigible volaba sobre Meulan. A las 6.45 el gobernador hizo la señal y fueron apagadas las luces, recorriendo los miembros las calles, haciendo sonar las sirenas. Quedó suspendida la circulación de tranvías y automóviles. Las continuas llamadas del teléfono indicaban la aproximación del dirigible. A pesar de los reflectores no pudo descifrarse. Se cree que volaba a gran altura. Circula el rumor de que dejó caer algunas bombas sobre Percy. De los 30 aviones que salieron en persecución del zeppelin, uno se incendió, resultando con gravísimas heridas el piloto y los mecánicos.

COMENTARIOS

Londres.—En Inglaterra es comentada severamente la Nota del Gobierno alemán a los neutrales, puesto que se censuran en ella las deportaciones, y los alemanes han depurado millares de belgas. La Nota de los aliados ha producido excelente impresión en los Estados Unidos. La opinión holandesa la considera digna de pasar a la posteridad.

PRESUPUESTO DE CUERRA

Lisboa.—En la Cámara, el ministro de Hacienda leyó el presupuesto de guerra. Ascende a 150.000 contos.

Mensaje a los neutrales

Viena.—Anoche el ministro de Negocios entregó un Mensaje a los representantes de los países neutrales, exponiendo la situación creada por los aliados al rechazar las ofertas de paz. Después de acusar recibo de la contestación de los aliados rechazando aquéllas, dice que no encuentra sinceras las ofertas que contenía la Nota de los aliados respecto a la paz, y que por esta causa se ve en la imposibilidad de contestarles. El Gobierno austro-húngaro quiere que se sepa su manera de pensar, justificando así el Mensaje. Analiza la contestación de los aliados, que no habla del término de la guerra, sino de las fuerzas que cuentan y de los motivos que indujeron a los países neutrales para ofrecer, para después, el dejar sentado que demostrarían ante la Historia quiénes son los culpables. Explica el proceso de la guerra y afirma que Austria, antes de enviar el ultimátum a Serbia, demostró con hechos que sus intenciones no eran agresivas; pero sus asesinos de Sarajevo colmaron la medida de la indignación de Austria-Hungría. Los aliados centrales no luchan por conquistar terrenos, sino para defenderse. En cambio, los aliados persiguen la destrucción de Austria-Hungría, la conquista de Alsacia y Lorena, el reparto de Turquía y la disminución de Bulgaria. Por lo tanto, los países neutrales consideran alcanzados sus objetivos, mientras que los enemigos se hallan lejos de realizar los suyos. Termina considerando prematura e infundada la suposición de que los países neutrales no han ofrecido la paz sincera, pues los Gobiernos centrales han hecho la oferta movidos por sinceridad y lealtad notorias, puesto que tenían que estar preparados para ésta al entrar en negociaciones; pero el enemigo, sin presentar proposiciones, se niega a reconocer las de las potencias centrales.

PARTE OFICIAL ALEMAN

Koenigswusterhausen.—En el frente occidental y en el oriental reina calma.

TEMPORADA DE OPERA

Madrid.—Esta noche se ha inaugurado la temporada de ópera del Real. Se cantó "Aida". Ha asistido don Alfonso con su familia.

PARTE OF

